i deor 2,5en10)

Naam: Klas: Datum:

1 Getallendictee: luister goed en noteer de getallen.

37 971
56 249
24 608
73 486
Noteer het kleinste getal. 24 608
Noteer het op één na grootste getal. 73 486
Welke getallen zijn groter dan 55 500, maar kleiner dan 66 6667 56 249 en 61324
In welk getal heeft het cijfer ‘2’ de waarde van 2 TD? 24 608
In welk getal heeft het cijfer ‘6’ de waarde van 6 D? 56 249
In welk getal zijn alle cijfers even? 24 608
3 Vulde gevraagde getallen in.

+1E +1T +1TD
- 16 746 - 16 856 17 856 27 856

- - - - -1TD

w 99 998 99 988 99 888 98 888 88 888



4 Vul de getallenassen aan.

38 500 39 000 39 500 40 000 40 500 41 000 41 500
I I I I I I I

45 950 45 960 45970 45 980 45990 46 000 46 010
I I I I I I I

70 000 71000 72 000 73 000 74 000 75000 76 000
I I I I I I I

63 778 63 779 63 780 63 781 63 782 63 783 63 784

5 Vul de splitsingen aan.

6 Leesenvulin.

Maak met de cijfers een zo groot mogelijk oneven getal.

98 427

Maak met de cijfers een zo klein mogelijk even getal.

24798

Maak met de cijfers een getal dat tussen 89 450 en 89 500 ligt.

89 472

ﬂ G D




1 Bereken de som. Gebruik tussenstappen.

0,350 + 0,125 = 0,350 + 0,100| + 0.020| + 0,005 = 0.475
0,450 0,470

0,175 + 0,06 = 0,175 + 0,060 = 0235

34 + 2285 = 3400 + 2 |+ 0.200] + 0,080| + 0,005 = 5.685
5400 5,600 5,680

155 + 2,375 = 1550 + 2 |+ 0300| + 0.070| + 0,005 = 3.925
3550] 3850 3,920

3250 + 2,85 = 3250 + 2 |+ 0.800|+ 0050 = 6.100
5250 6,050

2 Leesen los op.

V = Bereken het totale gewicht van de drie dozen.

B 2350kg + 1,800kg + 0,650kg = 3kg + 1,800 kg = 4,800 kg

A | Het totale gewicht van de drie dozen is 4,800 kg.

3 Bereken het verschil. Gebruik tussenstappen indien nodig.

1 - 0001 = 0999

1,685 — 0375 = 1,685 — 0.300| — 0.070| — 0.005 = 1.310
1,385/ 1,315

0,670 — 0,09 = 0.670 — 0.090 = 0.580

2125 — 1,250 = 2.125 — 1 — 0.200 |- 0.050 = 0.875
1125] 0,925

34 - 2550 = 3.400 — 2 |- 0.500|— 0.050 = 0.850
1,400] 0,900

4 Lees en los op.

. . |
- 3,35kg

V ' Bereken het verschil in gewicht tussen de zwaarste en lichtste doos.

0,500 kg| 0,300 kg
A ' Het verschil in gewicht bedraagt 0,230 kg.




Schat en los op. Vergelijk de oplossing met je schatting.

38 488 + 3 603 391,86 + 1 796,4 62 304 — 46 896
= 42091 ® - 218826 0 - 15408 of
Ik schat:_38 500 + Ik schat:_390 + Ik schat: _62 300 —
3600 = 42 100 1800 = 2190 46 900 = 15 400
1] 1 1 1 (1 1 511/1}2,29}0'14
3848 8 391,86 Y a4
. 3603 . 1796,40 4689 6
420 9 1 218 8,2 6 15 4 0 8

Mijn schatting was
Xl goed. [ niet goed.

Mijn schatting was
Xi goed. [ niet goed.

Mijn schatting was
Xi goed. W niet goed.

E 7095 +32602 +48896 184 +395,7 +209,85 100 000 — 44 444

Schrijf de getallen juist
onder elkaar: E onder E.

2 Noteer de getallen in het rooster, los op en controleer met je zakrekenmachine.

906,1 — 798,62

= 88593 ® - 78955 & - 55556 % - 10748 (1S
101 (1|1 111 0 936° 20° 10° 39 10 8 216'°8'%4 10
7 0095 1.8 4,00 AR 4V 4V 2V.4V 4
3260 2 395,70 | 44444 798,62
+48896 +209,85 5 5 5 5 6 10 7,4 8
8 8 5 93 7,8 9,5 5
Mijn som is Mijn som is Mijn verschil is Mijn verschil is
X juist. W niet juist. X juist. nietjuist. X juist. nietjuist. X juist. [ niet juist.
Noteer de getallen in het rooster en los op.
Controleer met de omgekeerde bewerking.
26 458 + 73 542 = _100 000 (¢ 206 — 15,74 = 190,26 (8
111/ 1 0 936% 36° 6% 39 10 110 5 21910 1 11
26 458 XgAHHL Yy 190,26
, 73542 | 73542 _ 15,7 4 15,7 4
170 0 0/ 0O 2 6 4 5 8 19/ 0,26 2 06,0 0
Mijn uitkomst is Mijn uitkomst is
X juist. [ niet juist. & juist. O niet juist.
[ 3 4



1 Hoeveel muntstukken en biljetten heb je nodig om gepast te betalen?
Noteer het in de hokjes en gebruik zo weinig mogelijk munten en biljetten.

Ik koop ... E:m ;!:5 m "

£

E& € 8,95
1 1 1 1 2 1

L)

e €24,99

L 1 2 12 12
I €198

1 1 2 1 1 1 1

2 Leesenlos op.

Marjan koopt een jas en een paar schoenen.
De jas kost 99,99 euro en de schoenen kosten 69,99 euro.
Marjan betaalt met een briefje van 200 euro.

V = Hoeveel krijgt Marjan terug?

G - betaald: € 200 - jas: € 99,99
B — — — — —
+€ 0,02 +€ 30 =€ 30,02
/—\ /\
€ 169,98 €170 € 200
A ' Marjan krijgt 30,02 euro terug (@K

=

3 Bereken telkens de prijs voor één T-shirt.

D
‘_ ! ‘ Bty
\2 T-shirts
voor
. €18,90
|

B €1890 :2 B <4896 : 4 B €3642 :3
=(€18:2)+(€£0.,90:2) =(€48:4) + (€096 :4) =(€36:3)+(£042:3)
=€9+€045=€945 =€12+€024=€12.24 =€12+€0,14=€ 12,14




4 Lees en los op.
Willem gaat op zoek naar hippe kleren.

V ' Hoeveel moet Willem in totaal betalen? Vul de tabel aan.

artikel prijs aantal totale prijs

L ohe

€ 49,90 2 B 2 x€49,90

€ 69,50 2 B' 2 x €69,50

o

= (2 x €49 + (2 x €0,90) = € 99,80
€98 € 1,80
= (2 x €69) + (2 x €0.50) = €139
€138 €1
= € 29,97

€ 9,99 3 B 3x€999 = (3 x €10) — (3 x €0,01)
€ 30 € 0,03

B) €9980 + €139 + €2997 = (€100 + €140 + €30) - €1.23 totaal: € 268,77

€270

A ' Willem moet in totaal 268,77 euro betalen.

5 Lees en los op.

In kledingzaak ‘De wollen trui’ is er uitverkoop.

Alle kledingstukken worden aan de helft van de prijs verkocht.

Bereken telkens de nieuwe prijs.

Actie: alle kledingstukken aan de helft van de prijs!

Nieuwe prijs: Nieuwe prijs: Nieuwe prijs:

€34,80 : 2 €28,90 : 2 €54,70 : 2
=(€34:2)+(€0,80:2) =(€28:2)+(€0,90:2) =(€54:2)+(€0,70:2)
=€17+€040=<€ 17,40 =€14+€045=< 14,45 =€27+€035=€ 2735




1 Kijk goed en los op.
A B C D E

1 ] DA ’ In welke vakken staat een cirkelschiif?
ol @ [ ]
O A B
VAN A

sMA[] m@

B 2 D 4 E 5

Teken een driehoek in de vakken A4, D1 en C3.

2 ZeteenV bij het vooraanzicht, een A bij het achteraanzicht,
een L bij het linkerzijaanzicht en een R bij het rechterzijaanzicht.

3 Kruis het rechterzijaanzicht aan.




4 Een fotograaf nam een foto op zes verschillende plaatsen langs de weg.
Wat zag hij? Noteer de letters bij de juiste tekening.

O I S I S IS T N S

5 Noteer het aantal blokken op het grondplan.

6 Teken het gevraagde aanzicht.

vooraanzicht linkerzijaanzicht achteraanzicht = rechterzijoanzicht




Los de vermenigvuldigingen op.

3 x4 = 12 6 x 6 = _36 8 x5 = _40
3x04 = _12 6x06 =_36 8x05 = _4
3x004 =_012 6 x 0,06 = _0,36 8 x 0,06 = _ 040

3 x 0,004 = _0,012 6 x 0,006 = _ 0,036 8 x 0,005 = _ 0,040
Los op. Noteer de tussenstappen die je nodig hebt.

3x0025 =3x25d=_75d = 0,075 5 x 0,105 = 5 x 105d = 525d = 0,525
4 x0012=4x12d = 48d = 0,048 6 x 0,125 = 6 x 125d = 750d = 0,750
8 x 0,015 = 8 x 15d = 120d = 0,120 7 x 0,130 = _7 x 130d = 910d = 0,910
Los op. Splits waar nodig.

7 x 4,015 = (7 x4) + (Zx 15d) =28 + 105d = 28 + 0,105 = 28,105

6 x 8140 = (6 x 8) + (6 x 140d) = 48 + 840d = 48 + 0,840 = 48,840

8 x 2125 = (8 x2) + (8 x125d) = 16 + 1000d = 16 + 1 = 17

Los op. Reken flexibel.

2x0015x 5= _10 x 15d = 150d = 0.150

4 x 0,005 x 25 = 100 x 5d = 500d = 0.500

Los de delingen op. Noteer de tussenstappen die je nodig hebt.

0,008 : 2

8d:2=4d 250d : 5

0.004 0,250 : 5

50d = 0,050

24d : 3 = 8d 360d : 4

0,024 : 3 0.008 0,360 : 4 90d = 0,090

Los op. Splits waar nodig.

8,056 : 4= (8 :4) +(56d :4) =2 + 14d =2 + 0,014 = 2,014

40d 164

16,168 : 8 = (16 :8) + (168d : 8) =2 + 21d = 2 + 0,021 = 2.021
160d Bd

35175 : 5 = (35 :5) + (175d : 5) = 7 + 35d = 7 + 0,035 = 7.035
150d 254

48064 : 4 = (48 : 4) + (B4d - 4) = 12 + 16d = 12 + 0.016 = 12.016

A\ AN
40 8 40d 24d



1

ooom

Orden de temperaturen van kouder naar warmer. Gebruik: < of >.
2°C -3°C 0°C 3°C -2°C
3°C < -2°C < 0°C < 2°C < 3°C

Orden de temperaturen van warmer naar kouder. Gebruik: < of >.
1°C -5°C -1°C 5°C -4 °C
5°C > 1°C > -1°C > 4°C > -5°C

Vul de getallenassen aan op de stippen.

-5 -4 -3 -2 -1 0 1 2 3
I I I I I I I I I I I




5 Bereken het temperatuurverschil.

minimum- maximum- temperatuurverschil
temperatuur  temperatuur

-4°C 3°C 7°C
-5°C 2°C 7°C
12°C -8°C 4°C

6 Lees en los op.

3 restaurant Bea koopt op de eerste ondergrondse verdieping van het
warenhuis een winterjas voor haar jongste zoon.

g ERecluOeg Daarna gaat ze met de lift drie verdiepingen hoger.
1 fgrRnonkgaing V ' In welke afdeling van het warenhuis bevindt Bea zich dan?
0 parfum / juwelen
\ ’ A ' Bea bevindt zich dan in de afdeling van het speelgoed.
-1 kinderkleding ;
-2 dameskleding oK

7 Lees en noteer de gekleurde getallen / begrippen bij de passende functie in de
tabel.

Mevrouw, 12 verse
oesters voor 20 euro!

Profiteer ervan,
" Te koop:
het zijn de laatste! | Je kunt BiuSVOgF:'on d '
4 x 5 dozen
in mijn Lengte: 65 meter
kantoor Breedte: 45 meter ‘
langs
de E17 Interesse? 1
ophalen. Bel 0499/099 099 | [
\ &m\\wumi ‘}
f Y Syt - | =
y/ff\/( S - !
hoeveelheid rangorde maatgetal code bewerking
12 laatste 20 (euro) E17 4 x5
65 (meter) 0499/099 099

45 (meter)



1 Hoe laat is het?

Noteer het uur digitaal op twee manieren (voor en na de middag).

00

VM 10 : 08 : 26

07 :

05 :

NM 22 : 08 : 26

19 :

17

2 Teken de ontbrekende wijzers. Let op hun lengte.

00

00

03:29 :52

02 : 37

18 :

102 15 : 27

3 Leesen los op.

Met hoeveel minuten vertraging zijn de volgende treinen vertrokken?

vertrek bestemming  vertrokken op ...
08 :56 Knokke 09:02
10 :51 Antwerpen 11:08
14 :49 Hasselt 15:03

4 Bereken de tijdsduur tussen de tijdstippen.

14 : 37 : 48 en 14 : 38 :04
2 voor 5 na de middag en 17 :18
=16 : 58 : 00

9 uur 6 minuten 53 seconden en 09 :07 :12
=09 : 06 : 53

vertraging

6 minuten

17 minuten

14 minuten

16 seconden

20 minuten

19 seconden




Teken

een gebroken lijn. een rechte a die door de punten C, D en E gaat.
een lijnstuk XY van 4,5 cm. een verticaal lijnstuk EF van 3,7 cm.
E
X \
Y
F
een scherpe hoek KLM. een hoek DEF die groter is dan een rechte hoek.
K
D
L M
E F
een gebogen lijn. een horizontale rechte w en een verticale rechte v.

Het snijpunt van beide rechten is het punt A.
A
w




4 A

1 Getallendictee: luister goed en noteer de kommagetallen.

= rﬂ \'s N
PTL—‘\ ﬁ&_};.:‘f}"_
8 7075 @

D) e 7 {
HTO=08 00010 |
Vol s Va? -

2 Vulaan. +4d

+4h

3 Losop. Lees dan je zin nog eens opnieuw en kijk of die klopt.

1) Vul aan met een kommagetal tot op 0,1. 2) Vul aan met een kommagetal tot op 0,01.
Net voor 6,8 ligt 6,7 . Net na 2,09 ligt 2,10 .
3,5 ligt precies tussen 3 en 4. 8,25 ligt precies tussen 8,2 en 8,3.

3) Vul aan met een kommagetal tot op 0,001.
Net voor 9,900 ligt 9,899.
3,505 ligt precies tussen 3,50 en 3,51.

3

Mijn staart is 0,032 m lang.

4 Vul de getallenassen aan op de stippen.

7 7,2 7,6 8
I I I I

7,6 7,63 7,68 7,7
I I I I

7,63 7,635 7,639 7,64
I I I I




5 Zoek het patroon en maak de sprongen verder af.

7,25 7,50 7,75

8

8,25 8,50

8,75

9 9,25

+ 0,25

1,5 4 3,5

55 8

10 9,5

+2,5 -0,5

6,550 6,600 6,590

6,630 6,680

6,720 6,710

+0,050] -0,010

6 Vulin:<,>of =

3,4 > 3,375

6,25 > 6,05

7 Splits de getallen. Vul aan.

8,2

4,52

6,03

< 6,30




1 Los op en vul de roosters in. Het is maal.

el 9 65 100
10 90 650 1000
100 900 6500 10000

1000 9000 65000 100000

2 Vulin: 10, 100 of 1 000.

10 x 17 = 170
1000 x 6 = 6000
100 x 24 = 2400
10 x 80 = 800
1000 x 99 = 99000
3 Reken uit.
10 biljettenvan € 100 = € __ 1 000
100 biljettenvan € 10 = € _ 1 000
1 000 biljetten van € 200 = € 200 000

4 Vermenigvuldigen met 5. Los op.

5x 16 =(10x16):2=160:2= 80

5x 24 =(10x24):2=240:2=120

5 x 120 = (10x120):2=1200: 2 = 600

5 x 280 =(10x280):2=2800:2=1400

X 04 025 0,006

10 4 2,5 0,06
100 40 25 0,6
1000 400 250 6

10x 04 = 4
100 x 0,25 = 25
1000 x 0,007 = 7
10 x 0,85 = 8,5
100 x 0,001 = 0,1

10 muntstukken van € 0,05 = € _(0,50
10 muntstukken van € 0,10 = € _ 1

100 muntstukken van € 0,20 = € 20
5x =(10x ):2

5x 02 = (10x0,2):2=2:2=1

5x 004= (10x004):2=04:2=0.2

5x 6,6

(10x6,6):2=66:2 =33

5 x 14,8 (10x148):2=148:2=74




5 Vermenigvuldigen met 50. Los op. | 50 x = (100 x ):2
50 x 8 =(100x8):2=800:2= 400 50 x 0,06 =(100x0,06):2=6:2=3
50 x 12 =(100x12):2=1200:2 =600 50 x 2,40 =(100x2,40):2=240:2=120

50 x 46 =(100x46):2=4600:2=2 300 50 x 0,008 =(100x0.008):2=08:2=0.4

50 x 140 =(100x140):2=14000:2=7000 50 x 4,5

6 Vermenigvuldigen met 25. Los op.
25 x 8 =(100x8):4=800:4= 200
25 x 12 = (100x12) : 4=1200:4 =300

25 x 16 = (100x16) : 4 =1 600 : 4 = 400

= (100x4.5) : 2=450:2 =225

25 x = (100 x

): 4

25 x 0,04= (100x0.04):4=4:4=1

25 x 1,20= (100x1,20):4=120:4=30

25 x 0,36 = (100x0.36):4=36:4=9

25 x 44 = (100x44):4=4400:4=1100 25 x 3,20= (100x3.20):4=320:4=80

7 Lees aandachtig en los op.

\'

Welk boeket is het goedkoopst?

Boeket ‘Romantiek’
bestaat uit
10 gerbera’s en 5 rozen.

Boeket ‘Lentekriebels’
bestaat uit
25 gele tulpen.

J

CPr@’jzen

J?Q?’ 6[0611’1

€ 1,10
€ 1,60
€ 0,80

gerﬁem’s
rozen
tulpen

Boeket ‘Romantiek’ : €11 + €8 = €19

*gerbera’s: 10 x €1.10 = € 11

*rozen:5 x €160 = (10 x €160) : 2 =€16 : 2 = €8

Boeket ‘Lentekriebels’>25 x € 0,80 = (100 x €0.80) : 4 = €80 : 4 = €20

Het boeket ‘Romantiek’ is het goedkoopst.

S




2

Schat en los op. Vergelijk de oplossing met je schatting.

6x 12998 =_77 988 0 302x27=_8154 0 24998:5=4999 r3 ®X
Ik schat: __6 x13000=78000 Ik schat:_3 x 27 = 81 Ik schat: _ 25000 : 5 = 5000
PN
1.2 9 9 8| 4% 3,0 2|y 2 4 9 9 815
y 6| BN « 2 7 12 0 | 49 9 9
7 7 9 8 8 211 4
, 6040 4.5
8 1,5 4
45 5x5=25
(4 8] 10x5=50
4 | 5 |
Vergeet de =
komma niet!
Mijn schatting was Xi goed. Mijn schatting was [Xi goed. Mijn schatting was Xi goed.
1 niet goed. 1 niet goed. 1 niet goed.

Noteer de bewerking in het rooster en los op. Controleer je resultaat met je ZRM.

E 412:8=051 r004a ® 125:7-1785 roos © 12348x8= 98784 (04

3

Deel tot op 0,01 nauwkeurig.
PN

4,1 2|8 1 25,0 0|7 12 3 4 8
o | |[os 1 2 [ 7e s 5 |22
- d T f X 2ZX
987 8 4
4.0 o 409
[BEESEE A |
8| 10x8=80 56 || sx7=35 |
@j | 4 0] 10x7=70 ‘
3 5 |
Mijn quotiént is X juist. Mijn quotiént is Xl juist. Mijn product is [Xi juist.
1 niet juist. [ niet juist. [ niet juist.
. 7
Noteer de deling in het rooster. 6,8 019 0,7/5
Deel tot op 0,01 nauwkeurig. 0l ]]o,7 5 X —9
Controleer met de omgekeerde bewerking. 6,7 5
6.3 PR . 0,05
6,8:9=0,75 r 0,05 (2 5x9 =45 6,8 0
4 5] 10x9=90
Mijn resultaat is X juist. AR

[ niet juist.




1 Overtrek de omirek van de figuren met
Kleur de oppervlakte van de figuren

2 Kijk aandachtig en vergelijk de oppervlakte van de figuren. Vul in: <, > of =.

2 4
3
oppervlakte figuur 1 < oppervlakte figuur 2 oppervlakte figuur 3 < oppervlakte figuur 4
7
8
oppervlakte figuur 5 = oppervlakte figuur 6 oppervlakte figuur 7 > oppervlakte figuur 8
3 Kruis de juiste uitspraken aan.
De twee figuren hebben Xi dezelfde vorm. De twee figuren hebben (1 dezelfde vorm.
(1 dezelfde oppervlakte. Xi dezelfde omtrek.



1

3

breuk

w =l -
|o1 8|oo o|‘°

-y
o
o

N -t
I3 o|\‘

—_
o
o

kommagetal

0,9

0,13

0,35

0,7

0,45

Zet de kommagetallen om in een breuk. Vereenvoudig daarna de breuk.

04 =-%
10
075 = 2
100

2

2

0,006 = & = _3_
1000 500

12

:5
045 = 42 - 9
100 20

9]

Vereenvoudig de breuken zo ver mogelijk!

Zet de breuken om in kommagetallen.
Maak eerst gelijkwaardige breuken met noemer 10, 100 of 1 000.

X2

3 -6
5 10

X2
x5

L -3 .
20

x5

—
o

0,6

0,35

x4
4 16 _
25 “qo0 - 016
x4
X2
9 18
= =2 = 1
50 100 0,18
X2

4

004 =4 = 1
100 25

14

1200
0,800 = 800 _ _4
1000 5

X5
3 _ 15 _
200 ~iooo - 20019
x5
X2
17 34
— = 2T = 4
50 1000 0,03

X2



4 Noteer de inhoud van elke recipiént in breukvorm en in een kommagetal.

— 11 — 1l

— o0l — 0l

2 1="4 1of 0,41 B 1=7510f 0,751
5 10 ’ 4 100 ’

5 Plaats de breuken op de juiste plaats op de getallenas.
Maak eerst gelijkwaardige breuken.

X2 x5 2
4 _ 8 1 _ .5 4 __2
5 ~ 10 2 10 20 10
X2 X5 2
0 1
| | | | | |
4 1 4
x5 20 2 5 2
X 4
9 _ 45 8 _ 32 12 _ 6
20 10 25 100 200 100
x5 x4 2
0 1
[ I Loviiiinn Loviininns [ P P P N |
12 8 9
200 25 20
6 Kleur. Zet eerst om.
2 __4 __6 _ 12
5 10 0’6'10‘20




1 Los de roosters op. Zoek het quotiént.

77100

800 8

710
120 12
1400 140
25000 2500
/710
25 0,25
455 4,55
0,6 0,06

2 Vulin: 10, 100 of 1 000.

360 : 10 = 36
5800 : 100 = 58
24700 : 100 =247
66000 : _1000 = 66

3 Vulaan.

250 biljetten van € 100

100 biljetten van € __10

4 Deel door 5. Los op.

3 000 30

58000 580

77100
9 0,09

250 2,50

0,3 0,003

€ 25000

€ 1000

12
1400
25000

750
2500

45 10
6,5 : 10
2 : 1000

500 biljetten van € 10

10 biljetten van € __200

1000
0,012
1,4

25

1000
0,006
0,750

2,500

0,09
4,5
0,65
0,002

€ 5000

€ 2000

12:5 =(12:10)x2=12x2=24

430 : 5 = (430:10)x2=43x2=86

36 :5 = 10)x 2 = x2=7.2

2800:5 = : =

(06:10)x2=0,06x2=0,12

(14:100x2=0.14x2=0,28

15 =( :10)x 2
06 :5=
14 :5 =
124 :5 =
= 0,04:5 =

(12,4:10)x2=1,24x2=248



5 Deel door 25. Los op. 125 = ( :100) x 4

600 : 25 =(600:100)x4=6x4=24 04 : 25 (0,4:100)x4=0,004x4=0,016

12000 : 25 =(12000:100) x4 =120x4=480 6 : 25 (6:100)x4=0.06x4=0.,24

1100 : 25 =(1100:100)x4=11x4=44 12,8 : 25 (12,8 :100) x4 =0.128 x4 =0.512

2300 : 25=(2300:100) x4 =23 x4 =92 14 : 25 (14:100) x4 =0,14 x4 = 0,56

6 Deel door 50. Los op. :50 = ( :100) x 2
800 : 50 =(800:100)x2=8x2=16 0,4 : 50 = (0,4:100) x2 =0,004 x 2 = 0,008
1400 : 50 =(1400:100)x2=14x2=28 7 :50=_(7:100)x2=0,07x2=0,14

3600 : 50 =(3600:100)x2=36x2=72 12,2 : 50 = _(12,2:100)x2=0,122 x 2 = 0,244

18 000 : 50 = (18000 :100) x2=180x2=360 26 : 50 = (26:100)x2=0.26x2=0,52

7 Lees aandachtig en los op.

V  In welke winkel is de prijs voor één tulp het goedkoopst?

N ﬁf_{ _

NG N
Vi

Het boeketje De bloémenkrans Het bloemenhuisje
5 tulpen voor € 6 25 tulpen voor € 20 50 tulpen voor € 30

B ‘Hetboeketie:€6:5=(€6:10)x2=€0.60x2=€ 1,20

‘Het bloemenhuisje’: € 30 : 50 = (€ 30:100) x2=€0.30x2 =€ 0.60

. . . ,/ \\\
A ' Eén tulp is het goedkoopst in ‘Het bloemenhuisije’. \0}/




Lees en los op. Sl &M
W

Joris heeft een abonnement op de krant ‘De Postduif’. Per maand betaalt hij 8 ) —\

13,95 euro. Ook Maarten is geabonneerd op die krant. Hij betaalt jaarlijks 155,85 euro. t '

V  Hoeveel betaalt Maarten per jaar minder of meer voor zijn abonnement dan Joris?

B' 12 x €13,95 = €167,40

€ 16740 — € 155,85 = € 11,55

13,9 5 6 310
12 16
X 11 XX AT
27 9 0 15 5,8 5
. 139 5 0 1 1,55
1 6 7,4 0
A ' Maarten betaalt per jaar 11,55 euro minder dan Joris. oK

g e e s Joris is op zoek naar een tweedehandsauto.
Hij spaarde elke maand 475 euro en dat gedurende twee jaar.

Te koop:
Speedy 308 V ' Hoeveel euro moet hij nog sparen om de Speedy 308 te kunnen kopen?
HoAWiage e B) 24 x €475 = €11400
: € 12385
€12385 — €11400 = €985
41 389 km
hat ard | hreaking teen A nditfady | L 4 7 5 1 13
2| 4 ;’“/ 12 3 8 5
X
190 o |[/N 11,400
9 5 0 0 9 8 5
—+
11, .4 0 0

TOMATEN OP DE E17

- Op de E17 kantelde gisteren een vrachtwagen ter hoogte van

de afrit Gentbrugge. De chauffeur vervoerde 38 488 kg tomaten.

% van de lading kwam op het wegdek terecht.

i

R T R e T e T T e e S e T L e e e e e e . B s e P .



V ' Hoeveel kilogram tomaten kwam op het wegdek terecht?

B % van 38 488 kg = (38488 kg : 4) x 3 = 28 866 kg

N

3 8/ 4 8 8|4
3.6 I 9 6 2 2 9 6 2 2
) 3 ¥
24 o e — 2.8 8 6 6
| 5x4=20 |
8 10 x 4 = 40
8
0
A’ Erkwam?2 kg tomaten op het w k terecht. oK
Ronde van Frankrijk
De eerste vier dagen moeten de renners Dag 1. Utrecht — Utrecht 13.7 km
in totaal 506,2 km afleggen. Dag 2 Utrecht — Neeltje Jans 166,8 km
V Hoeveel kilometer moeten de renners Dag 3. Antwerpen — Hoei 154,9 km
op dag 4 afleggen? Dag4 Seraing — Cambrai
B' 13.7km + 166.8km + 154.9 km = 335.4 km 506.2km — 3354 km = 170.8 km
1 1 2 4 10| 5 | 12
113,7 B 0 8,2
1 6 6,8 3.3 5,4
15 4,9 1/7/0,8
+
3 3 5,4
A ' De renners moeten op de vierde dag 170,8 km afleggen. oK
e e e ——)

Bakken voor het goede doel
De leerlingen van basisschool de Blokkendoos bakten 95 wafels en 85 pannenkoeken.
Ze verkochten alle wafels aan 2,50 euro en alle pannenkoeken aan 1,85 euro.
De opbrengst schonken ze aan Artsen Zonder Grenzen.

Hoeveel bracht ‘Bakken voor het goede doel’ in totaal op?

B 95 x €250 = € 237,50 85 x €185 = €157,25 € 237,50 + € 157,25 = € 394,75
2,5 0 1, 8 5 1

9 5 8 5 2. 3 7,5

X X
1.2 5 0 "9 2 5 % 1.5/7,2

+
,. 22500 L. 1. 4800 3.9 4,7
2 37,5 0 1.5 7,2 5

A ‘Bakken voor het goede doel’ bracht 394,75 euro in totaal op.

0
5
5

(44

25| e




1 Vul de tabel van de opperviaktematen aan op de lijntjes.

m? dm? cm?

Mijn schild is
ongeveer 25 dm? groot.

2 Schat de oppervlakte van deze voorwerpen.

. voorzijde map 7 m? 7 cm?

. | bovenzijde gom 5 m2 5 dm? @

‘Il‘w— =
,‘@ = | klaslokaal 60 dm? 60 cm?

3 Teken een vierkant met een oppervlakte van 1 dm?2.
Kleur in de vierkante decimeter een vierkante centimeter geel en vul aan.

1 dm? =100 cm?

1

700 dm? = 1 cm?




4 Noteer de oppervlakte van de veelhoeken in cm?.

3
figuur 1: 4 cm? figuur 2: 9 cm? figuur 3: 7 cm? figuur 4: 1 cm?
5 Bereken de oppervlakie van de twee rechthoeken.
3cm 2cm
6 cm
4 cm
1cm? x 4 X 3 1cm? x 6 X 2
= 12 cm?2 = 12 cm?2
6 Noteer de maatgetallen in de tabel en herleid.
m? dm? cm?
8 m? 8 0 0 = 800 dm?
5 dm? S 0 0 = 500 cm?
12 m2 1 2 0 0 = _ 1200 dm?
30 dm? 3 0 0 0 = _3000 cm2
60 cm? 0 6 0 = 0,60 dm?
2 dm? 0 0 2 = 0,02 m?




1 Lees, kijk en los op.

Elien gaat vaak naar één van de observatieposten om de dieren van dichtbij te kunnen bekijken.
Kijk goed en los de vragen op.

Vanuit welke observatiepost kun je

- de vos zien? A ® ©

- het hert zien? A C
- het konijn zien? ® B ©

- de beek zien? @ @

- dezitbank zien? (&) B C

Waar moet je staan om de wandelaars NIET te zien? Teken een blauw kruis.
Waar moet je staan om de tractor NIET te zien? Teken een groen kruis.

2 Kijk goed naar de wielrenner en zijn schaduw. Teken de zon op de juiste plaats.




GK 1 Vul de positietabel aan. Noteer de getallen in de tabel.

wo o [IENEEENRN = o o
3HDen2Een3h 3 0 0 0 0 2,0 3 0
4 duizendste 0, 0 0 4
2 h minder dan 12,397 1 2 , 3 7 7
GK 2 Vul aan met sprongen.
+0,01 3,99 4 4,01 4,02
- 0,01 5,01 5 4,99 4,98
+ 0,001 3,999 4 4,001 4,002
- 0,001 5,001 5 4,999 4,998
GK 3 Vul de getallenassen aan op de stippen.
7,75 8,25 8,75 9,50
| | | | | | |
2,899 2,901 2,903 2,906
I I I I
-3 -1 1 3
| | | |
GK 4 Vulin:<,>o0f =
34702 < 43702 -6 > -8 9,099 < 10 28,10 = 28,1
3,016 < 3,026 82 = 8,200 8 < 0 6,06 < 6,60

GK 5 Zet de kommagetallen om in een breuk. Vereenvoudig daarna de breuk.
125 18 : 250

075 = 12 = 3_ 0008 = -8 = _1_ 0250 = 220 - _1_

~ 100 4 1000 ~ 125 1000 4

125 18 1250



GK 6 Zet de breuken om in kommagetallen.
Maak eerst gelijkwaardige breuken met noemer 10, 100 of 1 000.
X2

X 4 x5
4 8 6 24 7 35
_ = = = , —_ = = = ,24 —_ = == = ,
5 “79 - —28— 55 ~ 100 —2 200 ~{o00  — 2 %
X2 X4 X5
Los op. Noteer tussenstappen indien nodig.
3,45 + 2,385 = 34 + 2 + + + =
5450 5,750/ 5,830
0,175 + 0,05 = 0.175 + 09\50 = 0,225
0,025 0,025
6,250 + 3,85 = 6.250 + 3 |+ 0,800] + 0,050 = 10,100
9,250| 10,050
2 -0,001 =_2000d —1d =1999d = 1,999
435 — 2,175 = 4,350 — 2 — 0,100| — 0,070] — 0,005 = 2,175
2350 2250/ 2,180
81 — 3450 = 8,100 — 3 — 0,400 — 0,050 = 4,650
5,100/ 4,700
6 x 0,125 = 6 x 125d = 750d = 0.750
8 x 2,045 = (8x2) + (8x45d) = 16 + 360d = 16 + 0,360 = 16,360
7 x 0,150 = 7 x 150d = 1050d = 1,050
0,042 : 7 = 42d : 7 = 6d = 0,006
18,072 : 6 = (18:6) + (72d:6) =3 + 12d =3 + 0,012 = 3,012
PN
60d 12d
42,450 : 3 = (42:3) + (450d:3) = 14 + 150d = 14 + 0,150 = 14,150
PN PN
30 12 300d 150d
5 x 0,004 = (10x 4) . 2 = 4:2 = 2 128 : 5=(128:10) x 2 =128 x 2 = 2,56

25 x 0,48 =(100x0,48) : 4 = 48 : 4 = 12 0,2 :25=(0,2:100) x 4 = 0,002 x 4 = 0,008

50 x 1,80 = 12 = 1 2 = 28 :50 =(28:100) x 2 = 0,28 x 2 = 0,56



B 8 Noteer de bewerkingen in de roosters en los cijferend op.

78355 + 21645 = _ 100000 2876 x 27 = 77652
10111 2 87 6

7 8 35 5 27 AB

X f/f

N 2 1.6 4 5 2 01 3 2 A
1000 0 0 N 57 5 2 0
77 6 5 2

386,2 — 198,46 = _187.74 6:7=_085 r 0,05

(deel tot op 0,01 nauwkeurig)

2 775611 410

6,0 0|7

404V 174V 4 o | []o.,8 5

19 8,4 6

1.8 7,7 4 |5 6 g
(4 0 5x7 =385
3 5 10 x 7 =70

MMR9 Noteer de oppervlakte van de veelhoeken in cm?.

figuur 1: _9 cm? figuur 2: _4 cm?

JdL. X

MMR10 Noteer de oppervlakte van de rechthoek in cm?.

1cm? x 7

3cm

7 cm

cm?



MMR11 Noteer de maatgetallen in de tabel en herleid.

m? dm? cm?
7 m? 7 0 0 = 700 dm?
12 dm? 1 2 0 0 =_1200 cm?
8 dm? 0 0 8 = 008 m?
25 cm? 0 2 5 | = 025 dm?

MK 12 Noteer de best passende naam onder elke vierhoek.

ruit _ rechthoek  __ parallellogram vierhoek
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